
母数設定

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
956 50.3
944 49.7

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
572 30.1

1328 69.9

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
275 14.5
681 35.8
297 15.6
647 34.1

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
250 13.2
322 16.9
241 12.7
257 13.5
265 13.9
279 14.7
286 15.1

0 0.0
0 0.0
0 0.0
0 0.0
0 0.0

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
64 3.4
9 0.5

19 1.0
96 5.1

781 41.1
48 2.5
32 1.7

796 41.9
55 2.9

大学生

大学院生

予備校生（ 自宅浪人生を含む）

社会人

その他

TOTAL

高校生

高専生

短大生

専門学生

25歳

26歳

27歳

28歳

29歳

[ Q3] Q3　 あなたは、 次の中のどれに当てはまり ますか。

19歳

20歳

21歳

22歳

23歳

24歳

女性20歳未満

女性20歳以上

[ SQ2] ＊Q2　 年齢 ※7月11日時点での年齢

TOTAL

18歳

20歳以上

[ TQ2] ＊【 2区分】 性年代別 ※7月11日時点での年齢

TOTAL

男性20歳未満

男性20歳以上

男性

女性

[ Q2Z1] 【 2区分】 あなたは7月11日の時点で何歳でし たか。

TOTAL

20歳未満

回答者ベース

[ Q1] Q1　 性別

TOTAL

新有権者等若年層の参院選投票日後の意識調査について



n( TOTAL)
と ても 注目し て

いる
と き どき 注
目し ている

あまり 注目
し ていない

全く 注目し
ていない わから ない

1900 242 739 464 215 240
100.0 12.7 38.9 24.4 11.3 12.6
1900 153 598 660 291 198

100.0 8.1 31.5 34.7 15.3 10.4
1900 146 512 695 345 202

100.0 7.7 26.9 36.6 18.2 10.6

n( TOTAL)
と ても 信頼し て

いる
だいたい信
頼し ている

あまり 信頼
し ていない

全く 信頼し
ていない わから ない

1900 75 370 848 388 219
100.0 3.9 19.5 44.6 20.4 11.5
1900 46 526 759 295 274

100.0 2.4 27.7 39.9 15.5 14.4
1900 48 566 712 283 291

100.0 2.5 29.8 37.5 14.9 15.3

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
1457 76.7
443 23.3

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
813 42.8

1087 57.2

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
1314 69.2
363 19.1

4 0.2
219 11.5

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
1021 53.7
879 46.3

TOTAL

投票に行っ た

投票に行かなかっ た

現在住んでいる市区町村に選挙権があっ た

実家など、 以前住んでいた市区町村に選挙権があっ た

その他

わから ない

[ Q9] Q9　 あなたは、 ７ 月10日（ 日） に行われた参議院選挙で、 投票に行き まし たか（ 期日前投票、 不在者投票を 含
む） 。

TOTAL

知っ ていた

知ら なかっ た

[ Q8] Q8　 あなたは現在住んでいる 市区町村に、 7月10日（ 日） に行われた参院選の選挙権があり まし たか。

TOTAL

TOTAL

知っ ていた

知ら なかっ た

[ Q7] Q7　 現在住んでいる 市区町村で投票を する には、 住民票を 移し てから 3ヶ 月以上住んでいなければなり ません。 あ
なたは、 こ のこ と を ご存知でし たか。

( 度数+横％)

国の政治

地方の政治（ 都道府県）

地方の政治（ 市区町村）

[ Q6] Q6　 進学や就職などに伴い、 実家などを 離れる 方は、 引っ 越し 先の市区町村へ住民票を 移さ なければなり ません。
あなたはこ のこ と を ご存知でし たか。

( 度数+横％)

国の政治

地方の政治（ 都道府県）

地方の政治（ 市区町村）

[ Q5] Q5　 あなたは、 国や地方の政治を どの程度信頼し ていますか。

[ Q4] Q4　 あなたは、 国や地方の政治の動向にどの程度注目し ていますか。



( 度数+横％)
度数 ％

1021 100.0
651 63.8
223 21.8
42 4.1
46 4.5
44 4.3
4 0.4

11 1.1

( 度数+横％)
度数 ％

1021 100.0
693 67.9
269 26.3
44 4.3
15 1.5

( 度数+横％)
度数 ％

1021 100.0
517 50.6
30 2.9

471 46.1
3 0.3

( 度数+横％)
度数 ％

1021 100.0
173 16.9
286 28.0
179 17.5
419 41.0
437 42.8
187 18.3
326 31.9
38 3.7

( 度数+横％)
度数 ％

1021 100.0
341 33.4
154 15.1
62 6.1
63 6.2
71 7.0
17 1.7
22 2.2
10 1.0
36 3.5
36 3.5
34 3.3

175 17.1

生活の党と 山本太郎と なかまたち

新党改革

その他の党

何も 書かなかっ た

わから ない・ 答えたく ない

民進党

公明党

日本共産党

おおさ か維新の会

日本のこ こ ろ を大切にする党

社会民主党

選挙に行っ たほう がなんと なく いいと 思っ たから

その他

[ Q13] Q13　 あなたが比例代表選挙で投票し たのは何党、 または何党の候補者でし たか。 【 ベース： 投票に行っ た者】

TOTAL

自由民主党

支持政党があっ た、 または当選さ せたい候補者がいた

若い人の声を政治に届けたかっ たから

親や先生から 投票に行く よう に言われたから

政治をよく するためには、 投票するこ と が大事だから

投票をするのは国民の義務だから

選挙年齢引下後に初めて行われた国政選挙だっ たから

友人と 行っ た

一人で行っ た

その他

[ Q12] Q12　 あなたが投票に行っ たのはどう いう 気持ち から ですか。 （ 複数回答） 【 ベース： 投票に行っ た者】

TOTAL

不在者投票をし た

それ以外

[ Q11] Q11　 あなたは参議院選挙の投票は誰と 行き まし たか。 【 ベース： 投票に行っ た者】

TOTAL

家族と 行っ た

わから ない

[ SQ10] ＊Q10　 投票方法【 ベース： 投票に行っ た者】

TOTAL

投票日当日に投票し た

期日前投票をし た

現在住んでいる市区町村で、 投票日当日に投票し た

現在住んでいる市区町村で、 期日前投票をし た

実家など以前の住所地に戻り 、 投票日当日に投票し た

実家など以前の住所地に戻り 、 期日前投票をし た

不在者投票をし た

その他　 　 具体的に：

[ Q10] Q10　 Ｑ ９ で「 投票に行っ た」 と 回答し た人に） 7月10日（ 日） の投票日当日に投票し まし たか、 それと も 期日前
投票又は不在者投票を し まし たか。 【 ベース： 投票に行っ た者】

TOTAL



( 度数+横％)
度数 ％

879 100.0
164 18.7
60 6.8

200 22.8
141 16.0
95 10.8
25 2.8

116 13.2
232 26.4
258 29.4
123 14.0
85 9.7

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
421 22.2
856 45.1
262 13.8
340 17.9
191 10.1
100 5.3
199 10.5
609 32.1
202 10.6
356 18.7
257 13.5
26 1.4

296 15.6
120 6.3
14 0.7

178 9.4
216 11.4

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
825 43.4
861 45.3
214 11.3

n( TOTAL)
選挙の仕組みを

学ぶ授業

投票の手順
など投票方
法を 学ぶ授

業

選挙違反や
選挙運動な
どを 学ぶ授

業

若者の投票
率の低さ や
選挙の重要
性を 学ぶ授

業

投票先の選
び方を 学ぶ

授業

架空の選挙
を 題材と し
て行われた
模擬投票

実際の選挙
を 題材と し
て行われた
模擬選挙

地域や国政
課題などを
話合い、 意
見交換など
を 行う 授業

「 私たち が
拓く 日本の
未来」 を 使
用し た授業 その他

こ の中には
ない

1900 761 251 236 317 68 59 34 44 78 15 972
100.0 40.1 13.2 12.4 16.7 3.6 3.1 1.8 2.3 4.1 0.8 51.2
1900 496 153 118 176 34 27 15 23 46 8 1220

100.0 26.1 8.1 6.2 9.3 1.8 1.4 0.8 1.2 2.4 0.4 64.2

受けた

参考になっ た

ある

ない

わから ない

[ Q17] Q17　 あなたは高校（ 高専含む） の時に、 次のよ う な授業を 受けまし たか、 またその授業内容は今回の参院選で参
考になり まし たか。 （ 複数回答）

( 度数+横％)

その他

どれも 見たり 聞いたり し なかっ た

わから ない

[ Q16] Q16　 あなたは子供のこ ろ 、 親御さ んの投票について行っ たこ と があり ますか。

TOTAL

選挙に関する新聞の記事

イ ンタ ーネッ ト のニュ ースサイ ト

街頭演説

公開討論会・ 合同個人演説会

家族と の話

友人と の話

政党や候補者のホームページ、 ブログ、 SNSなど

選挙公報

新聞の政策比較まと め

ボート マッ チ

テレビ、 イ ンタ ーネッ ト などの党首等討論会

テレビのニュ ースや報道番組

わから ない

[ Q15] Q15　 あなたが、 政治や選挙に関し て見たり 聞いたり し たも のが下記の中にあり ますか。 あればいく つでも 答えて
く ださ い。 （ 複数回答）

TOTAL

政党や候補者の政見放送、 経歴放送

政党や候補者のポスタ ー

政治をわから ない者は投票し ない方がいいと 思っ たから

今の政治を変える必要がないと 思っ たから

選挙によっ て政治は良く なら ないと 思っ たから

選挙にあまり 関心がなかっ たから

面倒だっ たから

その他

TOTAL

どの政党や候補者に投票すべき かわから なかっ たから

選挙結果の影響がどのよう にも たら すか不明だっ たから

現在の居住地で、 投票ができ なかっ たから

私一人の投票の有無で世の中は変わら ないと 思っ たから

[ Q14] Q14　 （ Ｑ ９ で「 投票に行かなかっ た」 と 回答し た人に） 投票に行かなかっ たのは、 なぜですか。 次の中から あな
たの考えに近いも のを いく つでも 選んでく ださ い（ 複数回答） 【 ベース： 投票に行かなかっ た者】



( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
84 4.4
23 1.2
20 1.1
31 1.6
18 0.9
14 0.7
20 1.1
48 2.5
23 1.2
33 1.7

126 6.6
76 4.0

220 11.6
143 7.5
38 2.0
15 0.8
14 0.7
17 0.9
14 0.7
24 1.3
33 1.7
41 2.2

122 6.4
23 1.2
26 1.4
52 2.7

123 6.5
87 4.6
18 0.9
13 0.7
9 0.5
5 0.3

38 2.0
33 1.7
21 1.1
13 0.7
11 0.6
18 0.9
9 0.5

91 4.8
13 0.7
18 0.9
20 1.1
19 1.0
13 0.7
19 1.0
11 0.6

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
104 5.5

1789 94.2
7 0.4
0 0.0

TOTAL

既婚

未婚

離別

死別

大分県

宮崎県

鹿児島県

沖縄県

[ QW4] ［ 属性］ 未既婚

愛媛県

高知県

福岡県

佐賀県

長崎県

熊本県

島根県

岡山県

広島県

山口県

徳島県

香川県

京都府

大阪府

兵庫県

奈良県

和歌山県

鳥取県

長野県

岐阜県

静岡県

愛知県

三重県

滋賀県

神奈川県

新潟県

富山県

石川県

福井県

山梨県

茨城県

栃木県

群馬県

埼玉県

千葉県

東京都

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

[ QW3] ［ 属性］ 県コ ード

TOTAL

北海道



( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
1819 95.7

61 3.2
18 0.9
2 0.1
0 0.0

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
84 4.4

126 6.6
118 6.2
565 29.7
108 5.7
219 11.5
319 16.8
106 5.6
51 2.7

204 10.7

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
572 30.1

1328 69.9
0 0.0

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
275 14.5
681 35.8

0 0.0
297 15.6
647 34.1

0 0.0

( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
956 50.3

0 0.0
944 49.7

0 0.0

TOTAL

男性18-24歳

男性25-29歳

女性18-24歳

女性25-29歳

男性20-24歳

男性25-29歳

女性18-19歳

女性20-24歳

女性25-29歳

[ QSAGE2] ＊【 2区分】 性年代

20-24歳

25-29歳

[ QSAGE] ＊性年代

TOTAL

男性18-19歳

四国

九州

[ QAGE] ＊年代

TOTAL

18-19歳

関東

京浜/一都三県

北陸

東海

京阪神

中国

4人以上

[ QW7] ［ 属性］ 地区コ ード

TOTAL

北海道

東北

TOTAL

0人

1人

2人

3人

[ QW6] ［ 属性］ 同居子供人数



( 度数+横％)
度数 ％

1900 100.0
913 48.1
987 51.9

[ SQ17] *Q17　 選挙に関する 授業等の状況

TOTAL

受けたこ と がある

受けたこ と はない
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